
ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

Με την έναρξη του σχολικού έτους 2022-2023, σας ενημερώνουμε για τα εξής : 

οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές, το κάθε προσωπικό, οι γονείς  καθώς και οι 

επισκέπτες  δεν υποχρεούνται στην χρήση μάσκας εκτός και αν κάποιος το 

επιθυμεί. 

 Οι μαθητές προσέρχονται στο νηπιαγωγείο και αποχωρούν τις ώρες που 

έχουν δηλώσει στις αιτήσεις εγγραφής. 

Ώρες προσέλευσης 

Πρωινή υποδοχή (μόνο οι μαθητές που έχουν δηλώσει ολοήμερο με πρωινή υποδοχή): 7:45 έως 

8:00 π.μ. 

Υπόλοιποι μαθητές: 8:15 έως 8:30 π.μ 

Ώρες αποχώρησης 

Παιδιά πρωινού υποχρεωτικού ωραρίου: 1:00 μ.μ.  

Παιδιά προαιρετικού ολοήμερου ωραρίου: 3:50 έως 4:00 μ.μ. 

 Τι πρέπει να έχουν τα παιδιά μέσα στην τσάντα τους 

o μία πλήρης αλλαξιά με ρούχα εποχής μέσα σε σακούλα στη βάση της τσάντας. 

o μία μικρή πετσέτα για να τη στρώνουν στο τραπεζάκι την ώρα του φαγητού 

o το πρωινό σε ταπεράκι με το ονοματεπώνυμο τους γραμμένο με ανεξίτηλο 

μαρκαδόρο 

o παγουρίνο ή μπουκάλι μιας χρήσης στο οποίο επίσης θα αναγράφεται το 

ονοματεπώνυμο.  

o μια μικρή συσκευασία μωρομάντηλα για την τουαλέτα  

o ένα πακέτο χαρτομάντηλα 

Προτάσεις για δεκατιανό : σάντουιτς με τυρί ή κασέρι, κουλούρι, σταφιδόψωμο, 

σπιτικά τυροπιτάκια, τσουρέκι, σπιτικό κέικ, αβγό βραστό καθαρισμένο, γιαούρτι, 

φρούτα ( κομμένα και καθαρισμένα).  

Δεν επιτρέπονται τα συσκευασμένα προϊόντα όπως μπισκότα, γκοφρέτες, γαριδάκια, 

πατατάκια, καραμέλες, μαστίχες, σοκολάτες, γάλα, δημητριακά, χυμό, αεριούχα 

αναψυκτικά.  

Τα παιδιά να έχουν φάει καλό πρωινό πριν έρθουν στο σχολείο! 

 Τι πρέπει να έχουν επιπλέον τα παιδιά του ολοήμερου προαιρετικού τμήματος: 

o Μία δεύτερη μικρή τσάντα στην οποία θα έχουν μέσα το μεσημεριανό φαγητό σε 

φαγητοδοχείο που κλείνει καλά (μέσα σε σακουλάκι πλαστικό για την αποφυγή 

ατυχημάτων), μία μικρή δεύτερη πετσετούλα για να τη στρώνουν στο τραπεζάκι 



και κουτάλι ή πιρούνι. Η ποσότητα του φαγητού να είναι μικρή και το φαγητό όπου 

χρειάζεται κομμένο σε μικρά κομμάτια.  

o Ένα μικρό σεντόνι, ένα βρεφικό μαξιλαράκι και μικρό σκέπασμα (εάν το 

επιθυμούν) για την ώρα της  χαλάρωσης  

 

ΠΡΟΣΟΧΗ σε όλα τα προσωπικά αντικείμενα του παιδιού να είναι γραμμένο το ονοματεπώνυμο του 

(τσάντα, φαγητοδοχεία, σακούλα με σεντονάκια, μπουφάν, καπέλα κ.α.) 

 

Αργίες:  

o Το σχολείο δε λειτουργεί:  

o Την 26η Οκτωβρίου (Αγίου Δημητρίου) 

o Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική Εορτή) 

o Από 24 Δεκεμβρίου έως 7 Ιανουαρίου ( διακοπές Χριστουγέννων) 

o Την Καθαρή Δευτέρα 

o Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή) 

o Από Μ. Δευτέρα  μέχρι και την Κυριακή του Θωμά (διακοπές Πάσχα) 

o Την 1η Μαΐου 

o Του Αγίου Πνεύματος 

 

Ένδυση : 

 Τα παιδιά να φορούν ευκολοφόρετα ρούχα, χωρίς ζώνες, τιράντες, δύσκολα 

κουμπιά, κτλ, για να αυτοεξυπηρετούνται κι έτσι να ενισχύεται η  αυτοπεποίθησή 

τους.  

 Να φοράτε παπούτσια, χωρίς κορδόνια αλλά με αυτοκόλλητα τα οποία μπορούν 

να τα φορέσουν με ευκολία.  

 Τα πανωφόρια τους να έχουν θηλύκια, για να μπορούν να τα κρεμούν εύκολα στην 

κρεμάστρα για να μην πέφτουν κάτω. 

 Αποφεύγουμε τα πολύτιμα αντικείμενα ( σταυρούς, αληθινά κοσμήματα, 

αλυσίδες). Είναι εύκολο να χαθούν κι επίσης μπορεί να προκαλέσουν πνιγμούς σε 

ενδεχόμενο αδέξιο τράβηγμα. Καλό είναι να αποφεύγονται τα κρεμαστά 

σκουλαρίκια, και οι κρίκοι, γιατί με ένα τράβηγμα μπορεί να προκληθεί, 

τραυματισμός στο αυτί.   

Καθαριότητα - τουαλέτα 

Όσον αφορά την τουαλέτα, είναι αυτονόητο, ότι το παιδί θα πρέπει να είναι εκπαιδευμένο, στην 

αυτοεξυπηρέτησή του. Αν δυσκολεύεται στο σκούπισμα, καλό είναι να έχετε μέσα στην τσάντα 

ένα πακέτο μωρομάντηλα. Επειδή, μπορεί να προκύψουν ατυχήματα, οπωσδήποτε  μια πλήρη 

αλλαξιά με ρούχα, σε μια μικρή σακούλα. 

 



Ψείρες:  

Οι ψείρες είναι ένα σχετικά συχνό φαινόμενο στο νηπιαγωγείο, εφόσον είναι χώρος μεγάλου 

συγχρωτισμού, με αποτέλεσμα οι ψείρες να διαδίδονται εξαιρετικά εύκολα. Ως εκ τούτου, σας 

παρακαλούμε να είστε σχολαστικοί στο ψάξιμο του κεφαλιού των παιδιών και να ενημερώνετε τη 

σχολική μονάδα ώστε να ειδοποιούνται έγκαιρα τα όλα τα παιδιά.  

Αποχώρηση παιδιών  

Σύμφωνα με την Υπεύθυνη δήλωση που έχετε υπογράψει κατά την εγγραφή του παιδιού σας, η 

προσέλευση και η αποχώρηση του, γίνεται πάντα με ευθύνη του γονέα ή κηδεμόνα. Τα παιδιά δε 

θα παραδίδονται σε κανέναν άλλο, εκτός από τα άτομα που έχουν δηλωθεί. Αν κάποια φορά 

παρουσιαστεί κάποιο κόλλημα στο γονέα ή τον κηδεμόνα και δεν μπορεί να παραλάβει το παιδί, 

το δηλώνει το πρωί στη Νηπιαγωγό ή ενημερώνει τηλεφωνικά έγκαιρα αναφέροντας το όνομα, 

αυτού που θα το παραλάβει.   

Σας παρακαλούμε να έχετε κάποιο πρόσωπο εμπιστοσύνης σε περίπτωση αδυναμίας σας να 

πάρετε το παιδί σας, εάν προκύψουν έκτακτοι λόγοι αποχώρησής του.  

Ασθένειες : 

Σας παρακαλούμε να είστε ευαισθητοποιημένοι στο θέμα των ασθενειών. Τα παιδιά που 

παρουσιάζουν κάποιο από τα παρακάτω συμπτώματα : 

 Βήχας 

 Ρίγος  

 Πονοκέφαλος 

 Ναυτία /εμετός 

 Κοιλιακός πόνος/διαρροϊκές κενώσεις 

 Δυσκαταποσία  

 Ρινική καταρροή/συμφόρηση 

 Μυαλγίες 

 Δυσκολία στην αναπνοή 

Παραμένουν στο σπίτι και ενημερώνουν τη σχολική μονάδα.  

Απουσίες παιδιών  

Οι απουσίες των παιδιών καταγράφονται καθημερινά. Αν ξεπεράσουν τις 100 θα χρειαστεί να 

ξαναφοιτήσουν.  

Όλες οι ανακοινώσεις – ενημερώσεις θα γίνονται μέσω mail και στην ιστοσελίδα του σχολείου 
 

Οι νηπιαγωγοί 
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